
Pápežská akadémia pre život opäť prilieva olej do ohňa
v otázke antikoncepcie

17. augusta 2022    Krátke správy

Pápežská akadémia pre život opäť prilieva olej do ohňa tvrdením, že encyklika svätého Pavla VI. Humanae

vitae nie je neomylná. Akadémia teda naznačuje, že František by mohol zmeniť učenie Cirkvi o

antikoncepcii.

Už niekoľko týždňov sa diskutuje o aktivitách Pápežskej akadémie pre život, ktorá v júli vydala v knižnej

podobe prepis konferencie z jesene 2021. V záveroch konferencie sa okrem iného uvádza, že Cirkev by

manželom povolila používanie antikoncepcie, ak by počatie potomka bolo „nezodpovedné“ a forma

antikoncepcie by nemala potratový účinok.

Kritici poukazujú na to, že by to bolo v rozpore s nemenným učením Cirkvi. V tejto súvislosti sa zvyčajne

spomína encyklika svätého Pavla VI. Humanae vitae, vydaná v roku 1968, ktorá súvisela s rozšírením

antikoncepčných piluliek v západných krajinách. Pavol VI. v nej jednoznačne uviedol, že Cirkev nemôže

súhlasiť s používaním akejkoľvek formy antikoncepcie.

Pápežská akadémia pre život, ktorú vedie arcibiskup Vincenzo Paglia, sa k tejto kritike vyjadrila… na

Twitteri. Akadémia napísala: „Historické údaje o arcibiskupovi Lambruschinim potvrdili, že Pavol

VI. mu priamo povedal, že HV nespadá pod neomylnosť.“

Zápis Akadémie bol neskôr vymazaný, ale tým to neskončilo. Portál The Pillar sa pýtal Akadémie, čo takéto

tvrdenia vlastne znamenajú. V reakcii na to Akadémia zverejnila ďalší príspevok na Twitteri (tzv. tweet), v

ktorom tentoraz uviedla: „Pokiaľ ide o samotnú otázku antikoncepcie, keď morálny teológ z
Pápežskej lateránskej univerzity Mons. Ferdinando Lambruchini 29. júla 1968 na tlačovej
konferencii vo Vatikáne predstavil Humanae vitae, v odpovedi na otázku novinára uviedol – s
autoritou Pavla VI. –, že encyklika Humanae vitae nevyjadruje definitívnu pravdu viery, ktorú
zaručuje infallibilitas in docendo.“

Zaujímavé je, že (aj) tento tweet bol neskôr vymazaný…

Problém je v tom, že, ako upozorňuje The Pillar, encyklika Humanae vitae, aj keď by ako taká nebola

neomylná, totiž nehlásala nové učenie, ale jednoducho konštatovala pravdy, ktoré vyplývajú zo

samotnej prirodzenosti, ako to v nej výslovne napísal svätý Pavol VI. Okrem toho nebol prvým pápežom,

ktorý sa zaoberal otázkou antikoncepcie, pretože tak urobil aj pápež Pius XI. vo svojej encyklike Casti

connubii, v ktorej dôrazne odmietol používanie antikoncepcie katolíkmi a ďalej poukázal na to, že takéto

konanie je ťažkým hriechom.

Samotný pápež František na otázku o publikácii knihy Akadémie, ktorá bola spomenutá na začiatku,

novinárom povedal, že o nej vie a že je úlohou teológov skúmať, ako sa môže náuka vyvíjať; naznačil, že na
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vyriešenie tejto otázky bude mať Magistérium ešte čas.

MH

Zdroj: pillar-catholic.com, titulný obrázok – youtube.com

***
Portál Christianitas.sk odporú?a:

Otec Marian Kuffa, farár zo Žakoviec a veľký bojovník za život nenarodených detí, napísal predslov ku knihe

poľskej novinárky Doroty Łosiewiczovej Život je zázrak, zachytávajúcej desať povzbudivých príbehov zo

života ľudí 21. storočia.

Knihu si možno objednať na adrese: https://www.christianashop.sk/zivot-je-zazrak-s-
prihovorom-otca-kuffu/
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